



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
2月7日
星期三
癸卯年十二月廿八
总第2876期
今日八版

新闻一句话

河北

■石家庄市植物园2024年新春花展将于2月8日开幕,花展将一直持续至3月上旬。

■近日,石家庄市商务局确定第二批早餐工程示范店名单,累计40家。截至目前,全市早餐工程示范店已达70家。

国内

■民政部办公厅、财政部办公厅印发通知,要求各地春节期间结合走访慰问,采取多种方式精心组织开展困难群众“送温暖”活动。

■2024年综合运输春运工作专班数据显示,进入春运以来,全社会跨区域人员流动量已超20亿人次。

■国家林草局消息,党的十八大以来,我国累计实施湿地保护项目3400多个,新增和修复湿地80余万公顷。

■国家卫健委消息,2023年全年有1699.2万人次无偿献血,献血量达2892.1万单位,献血人次和献血量均创历史新高。

■2月5日,最高法发布饲养动物损害责任典型案例,明确禁养的烈性犬伤人,无论受害人有无过错,犬主承担全责。

■陕西省印发通知,对遭遇突发性、紧迫性困难导致基本生活暂时出现严重困难的农民工,取消户籍地、居住证限制,由急难发生地直接实施临时救助。

■四川省明确,公建公营、公建民营、政府与社会资本方合作建设的养老机构,不得实行会员制,收取会员费。

■全国总工会印发通知,启动2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选工作。

■中国物流与采购联合会数据显示,1月份中国大宗商品指数为101.1%,供应增速明显加快。

■2月5日,国家防灾减灾救灾委员会办公室等多部门协调向湖南调拨2万床棉被等中央救灾物资。

■多个旅游平台数据显示,春节假期国内游、出境游订单均大幅增长。仅海南方面春节假期订单量已同比增长392%。

国际

■2月19日起,中国公民可申请巴西十年多次商务、旅游、探亲签证。

■国际足联宣布2026年世界杯比赛决赛将于2026年7月19日在美国纽约举行。

■法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内表示,法方反对将巴勒斯坦加沙地带的居民“强制迁移”至埃及。

■美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在2月3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。

春节出行难 助老打车很方便

可拨打95128、扫描二维码叫车

本报记者 杜雅楠

春节临近,老年朋友少不了走亲访友、置办年货。记者了解到,针对老年人打车难的问题,95128约车热线、高德打车的“一键叫车”服务,给石家庄老年朋友的出行提供了便利。

2月4日,家住石家庄市长安区化肥第三生活区的黄凤珠用老年机拨打了95128约车热线,体验了电话约车服务。

72岁的黄凤珠是一位退休工人,她每年春节都会去看望住在新华区的表姐。今年春节,黄凤珠和老伴要跟儿子一家去泰国旅游,只能年前去看望表姐。前几天,在街上遛弯时,黄凤珠看到了许多出租车身上的95128叫车热线,她赶紧将号码记了下来。这几天

天气不太好,黄凤珠决定用95128叫一次出租车试试。电话拨通后,黄凤珠告诉了工作人员自己的出发地和目的地,她很快便收到了写有车牌号和司机联系方式的短信,老两口不到5分钟就乘坐出租车出发了。

“这个约车热线特别方便,我和老伴不用站在马路边打车了,关键还能用现金,操作也简单。”黄凤珠说。

“目前,石家庄市有6000余辆巡游出租车可以提供95128约车服务。另外,该平台会优先为老人呼叫3公里范围内车辆。”95128工作人员说,乘客可通过拨打95128约车服务电话,告知客服乘车时间、出发地、目的地,服务平台

将通过短信发送车牌号、司机联系方式等约车信息。乘车费用根据巡游出租车打表计费,可以用现金也可以用手机支付。

“我刚刚用微信扫了高德助老打车暖心车站牌上的二维码,再点击‘呼叫出租车’按钮,很快就叫到了出租车。”2月5日,家住石家庄市裕华区电业社区宿舍的王女士,在小区门口的助老打车暖心车站体验了高德“一键叫车”服务。

今年61岁的王女士是一位退休干部。随着年龄增长,她患上了高血压、糖尿病等慢性病,需要定期到河北医科大学第一医院拿药。以前,王女士去医院拿药,都是孩子帮忙叫车或自己到小区门口打车,

她觉得特别不方便。自从家门口建起了助老打车暖心车站后,王女士再也不用为出行发愁了。“助老打车模式操作流程简洁,页面字号也大,特别适合老人。”王女士说,点击“呼叫出租车”按钮后,不到3分钟出租车就到了。

“截至目前,石家庄市已经建设了110座助老打车暖心车站。”高德地图相关工作人员说,助老打车暖心车站上设有二维码,乘客只需用微信、支付宝、高德地图等App扫一下二维码就能自动定位至乘客当前位置,不需要输入起点、终点。乘客上车后,可以当面告诉司机目的地,到达目的地时可以用手机支付,也可以选择用现金支付。

特别提示

石市提前发放二月份养老金

本报讯(记者张运乾)为了确保广大退休职工在佳节日期间能够安心享受生活,按照省社保中心统一部署,石家庄市县两级社保中心,按期完成提前发放养老金各项准备工作。石家庄市2024年2月份的企业养老保险、城乡居民养老保险养老金将提前到2月6日开始发放,2月8日全部发放到位。

同时,石家庄市失业保险、工伤保险等社会保险待遇,也将提前到2月6日开始发放,2月8日全部发放到位。

看展览过大年

2月6日,河北省图书馆推出了“龙舞纸韵 艺展添香——迎春剪纸艺术展”。本次展览汇集了国家级非遗剪纸传承人周淑英、河北省民间工艺美术大师康战杰等提供的剪纸作品。

当天上午,75岁的康战杰(图左)早早来到现场。康战杰介绍,此次他创作的龙系列剪纸作品,是以北京北海公园的九龙壁为参照,历时3个月创作而成。据了解,康战杰每年都会创作新春生肖剪纸,目前已完成11个系列。

展览现场,河北省图书馆社会教育部相关负责人介绍,此次艺术展到3月11日结束。特别提醒各位读者,2024春节期间,省图书馆2月9日(除夕)闭馆1天,其他时间都可以参观剪纸艺术展。



本报记者 张可心 摄影报道

杜家宏 义务写春联 为市民送祝福

通讯员 纪分清

近日,河北省党校退休干部杜家宏来到石家庄市阳光水岸社区为居民们义务写春联、“福”字。春节前给市民们义务写春联、“福”字,杜家宏已经坚持了11年。

今年81岁的杜家宏出生在天津市,他的姐姐是一位画画高手。小时候,杜家宏经常利用课余时间,跟着姐姐照着小人书画画。在姐姐的悉心指导下,杜家宏的绘画水平越来越高。

1962年,杜家宏来到天津工学院上学。毕业后,他被分配到石家庄正定县某工厂工作。工作期间,杜家宏也没

有落下画画的爱好的。当时,杜家宏描绘的对象大多是工厂的工作和生活。在他的笔下,工厂里热火朝天的工作场景,以及一位位充满精气神儿的工人栩栩如生,跃然纸上。

随后,杜家宏到河北机电学院、化工部管理干部学院等单位工作。不管在哪个工作岗位,他始终坚持着画画梦。

2003年退休后,杜家宏的空余时间充裕了,他开始学习书法。“书法和绘画有异曲同工之处,我学起来比较轻松。”杜家宏说,为了练好书法,他买了不少字帖在家临摹,还经常到家附近的公园跟

着书法爱好者写地书。凭着不懈地努力,杜家宏熟练掌握了楷书、行书、隶书等字体,他的书法作品也屡次获奖。

2013年,杜家宏有了义务为社区居民写春联的想法。“我想利用自己的爱好,做一些有意义的事。”杜家宏说,从那以后,他每年都参加社区等组织的义务写春联活动。

前几天,在新华区某药房写春联时,一位上了年纪的老人点名要写一副“人生哪能多如意,万事只求半称心”的对联,杜家宏爽快地答应下来。和老人聊天时,杜家宏才知道他曾经在河北机电学院旁边的无线电二厂工作,两人立刻

热络地聊起天来。“我们有许多共同认识的朋友。”写完春联后,他们互留了联系方式,决定经常保持联系。

“活到老、学到老、干到老、乐到老。”杜家宏说,他会继续坚持义务写春联,将自己的祝福融入进春联,送给市民朋友们。

休刊通知

春节期间,本报2月9日、12日、14日、16日休刊四期,2月19日恢复正常出版。

祝广大读者朋友春节快乐,幸福安康!

燕赵老年报编辑部